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10. Sinif
Kimya

Karigimlar - 5

Karisim Ayirma yontemi
| | Kalay - kursun karigimi Erime noktasi farki
Il { Kumlu su Siizme
Il | Tuzlu su Buharlastirma
IV | Kum - ¢akil karigimi Eleme

V | Alkol su karigimi Ayirma hunisi

Yukaridaki karigimlar bilegenlerine ayirmak i¢in karsi-
larinda verilen yontemlerden hangisi uygun degildir?

A) L. B) II. C) I, D) IV. E) V.

Asagidaki ozelliklerden hangisi karigimlari ayirmak
icin kullanilmaz?

A) Tanecik boyutu
C) Yogdunluk

B) Cozinurlik
D) Kimyasal bag tiru
E) Uguculuk

Ure, kreatin gibi Su molekdlii

atik maddeler Vicut

ligin yararli
madde
@

= @

" °e

Kan

hiicreleri Membran

Sekilde yari gecirgen bir zarin (membran) bir tarafinda
kan diger tarafinda 6zel olarak hazirlanmis bir ¢dzelti do-
lastinliyor. Faydali maddeler zarin her iki tarafinda esit
oranda bulundugundan bu maddeler zardan gegcemez.
Fakat zararli maddeler ¢ozeltide bulunmadigindan zarin
diger tarafina gecerler. Bdylece kan temizlenmis olur.

Buna goére anlatilan ayirma yéntemi asagidakilerden
hangisidir?
A) Damitma B) Diyaliz
C) Santrifijleme

E) Aktarma

D) Koagtlasyon
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Asagidaki karigimlari bilegenlerine ayirmak igin veri-
len yontemlerden hangisi yanlistir?

Ayirma yontemi
Ayirma hunisi

Karigsim

A) | Birbiri iginde ¢ozinmeyen,
yogunluklari farkli iki sivinin
olusturdugu heterojen karigsim
B) |Birbiri igcinde ¢bézlinen ve ugucu
olan iki sivinin olusturdugu
homojen karisim

Ucucu olmayan bir katinin
siviyla olusturdugu homojen
karisim

D) | Ugucu olmayan bir katinin
siviyla olusturdugu heterojen
karisim

E) | Tanecik boyutlari farkli olan iki
katinin olusturdugu heterojen
karigim

Ayrimsal damitma

C) Yuzdirme

Sizme

Eleme

Kaptaki karigimi ayirmak igin; Talas
I.  miknatis kullanma,
Il. stzme uygulama,

lll. sivi ylzeyinden toplama Su

yontemlerinden hangileri kul-

lanilir? Kum

Nikel tozu

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

Tabloda bazi maddelerin yogunluklari verilmistir.

Yogunluk (g / cm3)
1,54
4,93
1,3
1,14

Madde
Glikoz

iyot

Kil

Naftalin

Buna gore,

I. iyot —Kil,
Il. iyot — naftalin,
1. kil — naftalin

kati-kati karisimlarindan hangileri glikoz sivisinda
yuzdiirilerek ayrilabilir?

A) Yalniz 1.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) Il ve lIl.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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X, Y, Z, T ve Q sivilarinin birbiri igcinde ¢6zindugu bilin-
mektedir. Bu maddelerin kaynama noktalari ise asagidaki
tabloda verilmistir.

Madde X Y Z T Q
56 | 112 | 78 | 100 | 81

Kaynama noktasi (°C)

Buna goére hangi iki sivinin olusturdugu karigim ay-

rimsal damitma yontemiyle en iyi ayrilir?
A)X-Y B)X-Z C)Y-T

D)T-Q E)Z-Q

Asagidaki maddelerden hangisinin su ile olusturdugu
karigim siizme yéntemi ile bilegenlerine ayrilamaz?

A) Naftalin B) Yemek tuzu

C) Demir tozu D) Talas

E) Kémur tozu

Asagida X, Y ve Z sivilari ile ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

I-}_ylrt _edici X Y 7
ozellikler
Yogunluk (g/mL) 0,8 1,2 0,5
Kaynama
noktasi (°C) 70 95 110
e Y'de X'de X ve Y'de
Cozunirlak e . .
¢ozlndr. | ¢ozinlr. | ¢dziinmez.
Buna gore,

I. Y ve Z karisimi ayirma hunisi ile ayrilabilir.
II. X ve Z karisimi yogunluk farkiyla ayrilabilir.
Il. X ve 'Y karisimi ayrimsal damitma ile ayrilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, 1l ve IlI.
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A sivisi; B sivisinda ¢oziinmekte, C ve D sivilarinda ¢o-
ziinmemektedir. C ve D sivilari ise birbiri icerinde ¢6zin-
memektedir.

Sivilarin yogunluklari arasinda D < C < B < A iligkisi
olduguna gore bu sivilarin ayirma hunisindeki gorii-
niimleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Asagida bazi karisimlar verilmigtir.
[. Demir tozu — bakir tozu

Il. Kobalt tozu — demir tozu
[ll. Nikel tozu — giimus tozu

Buna goére hangileri miknatis ile ayirabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) Ilvelll. E) I, Il ve lll.

Asagidakilerden hangisinde 6ziitleme yontemi kulla-
nilmaz?

A) Seker pancarindan seker eldesi

B) Sogut agacindan salisilik asit eldesi

C) Zeytinden yag eldesi

D) Deniz suyundan yemek tuzu eldesi

E) Bitkilerden parfim ham maddesinin eldesi

Cevap anahtarina ulagmak icin karekodu okutunuz.
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